

公安部再推6项交管便民措施

试点机动车检验标志电子化，全面推行小客车转籍信息网上转递……14日记者在公安部发布会上获悉，公安交管部门推出6项便民利企新措施。公安部新闻发言人郭林介绍，6项公安交管改革新措施，包括试点机动车检验标志电子化、小客车转籍信息网上转递、交通安全导航提示服务等，让老百姓生活更便捷，企业营商更便利。

试点机动车检验合格标志电子化

群众办理完成车辆登记、检车业务后，可通过互联网交通安全综合服务管理平台或“交管12123”手机APP查看、下载检验标志电子凭证，车辆不需要再粘贴纸质检验标志，公安交管部门不以未放置检验标志为由处罚。在汽车租赁、抵押、交易、交通事故保险理赔等领域，当事人、企业可以使用手机APP读取检验标志电子凭证信息，便利群众办事，服务企业发展。2020年3月1日起，北京、天津、上海、重庆、哈尔滨、南京、杭州、宁波、济南、株洲、深圳、海口、成都、贵阳、玉溪、乌鲁木齐等16个城市

先行试点。

试点接受教育减免交通违法记分

对符合规定条件的机动车驾驶人，参加公安机关交通管理部门组织的交通安全教育学习、考试或者交通安全公益活动达到相关要求的，减免最高不超过六分交通违法记分，发挥记分制度教育引导、鼓励守法的正向激励作用。2020年3月1日起，在湖北、广东、深圳等地先行试点。

试点提供交通事故处理进度和结果网上查询

深化“互联网+交管服务”，

对发生造成人员伤亡或者较大财产损失，公安交管部门适用一般程序处理交通事故的，事故当事人各方可以通过互联网交通安全综合服务管理平台、“交管12123”手机APP查询案件受理、扣留扣押、调查取证、检验鉴定、损害赔偿调解等事故处理进度，以及道路交通事故认定书、复核结论等事故处理结果。2020年3月1日起，在上海、江苏、山东、广东、重庆、四川6个省(市)先行试点。

全面推行租赁车交通违法处理简捷快办

在部分省市试点基础上，在全国范围内全面推行租赁车交通违法处理简捷快办。

车交通违法处理简捷快办，承租人可通过“交管12123”手机APP网上查询、自助处理承租期间发生的交通违法，避免两地奔波；对承租驾驶人未及时接受处理，经租赁企业申请并确认无误的，将交通违法记录转移至承租驾驶人名下，减轻租赁企业负担。2020年3月底前，全国全面实施。

全面推行小客车转籍信息网上转递

在部分省市试点基础上，在全国范围内全面推行非营运小微型载客汽车档案电子化网上转递，申请人可以直接到车辆迁入地车辆管理所申请并办理机动车转籍，无需再回迁出地验

车、提取纸质档案。2020年3月底前，全国全面实施。

全面推行交通安全导航提示服务

在部分省市试点基础上，在全国范围内全面推行交通安全导航提示服务，对交通事故、占掘路施工、交通管制、公路事故多发点段等情况，通过地图导航向交通参与者发布交通安全预警提示信息。2020年3月底前，全国全面实施。

林 靖

赖小民2亿元“现金墙”曝光

一处房产专放现金，“不敢花不敢用”



13日晚，央视播出反腐专题片《国家监察》第二集，详细披露了金融领域一起影响极其恶劣的案件——赖小民案。

赖小民，华融公司原党委书记、董事长。他曾手握金融资源权力，却大搞幕后交易、大肆侵吞国有资产。

专案组在北京某小区发现了赖小民藏匿赃款的一处房屋，里面有多个保险柜，存放的现金达两个多亿。

赖小民为了逃避调查，要

求行贿人用现金交付，收钱后自己开车来这处房子，亲手放到保险柜里，路上还会特意多绕几圈，以防有人跟踪。他和一些关系密切的知情人之间，说到这处房子都是用暗语，管它叫做“超市”。这2亿多现金只是赖小民违法所得的一部分。他还收受大量房产、名车、名表、黄金、字画。

中央纪委国家监委干部监督室副主任陈清浦介绍，金融领域资金密集、资源密集，一个

融资就达到几十亿，赖小民也知道自己的“价格”，知道他能给人带来多大的好处。“有时候老板买了好多房子，就张口跟他要一套，老板都无所谓；或者我喜欢开这种车，说留在我这吧，当时非常麻木了。”赖小民回忆自己的索贿行为时这样说。“一分钱都没有花，都放在那里，最后组织上都收了。”赖小民自述，受贿的2亿多元不敢花、不敢用，提心吊胆。

据央视

2019中国医学重大进展揭晓 阿尔茨海默病新药上榜

13日，中国医学科学院公布2019年度中国医学重大进展，涉及临床医学、口腔医学、基础医学与生物学、药学、卫生健康与环境学、生物医学工程与信息六大领域的39项重大医学科研进展，阿尔茨海默病药物甘露特纳胶囊(九期一)等榜上有名。

临床医学重大进展中，包括证实闭角型青光眼高危患者不宜广泛使用预防性激光治疗，发现阻塞性睡眠呼吸暂停与大型非心脏手术术后30

天内发生心血管疾病呈正相关关系，证实替卡格雷联合阿司匹林治疗对轻度脑卒中或短暂性脑缺血有益，明确糖尿病患者控烟、饮食等心血管健康指标与后续心血管疾病风险间的关系等10个项目。

药学领域成果包括抗癌新药泽布替尼获得美国食品药品监督管理局(FDA)授予“突破性疗法认定”，成为首个在FDA获此认定的中国本土研发抗癌新药。此外，甘露特纳胶囊(九期一)也榜上有

名。“这是一个临床未满足的重大需求，因此大家给予了很高的关注和期待。我希望‘让子弹飞一会儿’，给它一点时间，让它在临床的有效性和安全性上拿到更多数据。”中国工程院院士、中国医学科学院学部委员李松说，“阿尔茨海默病的治疗实在太难了，几十年来没有一种新药。九期一的出现，是一个非常好的成果，给了临床医生多一种选择。”

刘 欢

海南特大涉黑案196人获刑 7名“保护伞”分别被判十五年至两年半

海南省第一中级人民法院13日对备受社会关注的黄鸿发涉黑案及其“保护伞”进行一审公开宣判。被告人黄鸿发以犯组织、领导黑社会性质组织罪、故意伤害罪等16项罪名，数罪并罚，判处死刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产；被告人黄鸿明，以犯组织、领导黑社会性质组织罪、故意伤害罪等罪，数罪并罚，判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产，并限制减刑；被告人黄应祥、黄鸿金等187人以犯组织、领导黑社会性质组织罪、聚众斗殴罪、敲诈勒索罪被分别判处有期徒刑二十五年至一年不等刑期。

对昌江黎族自治县县委原常委、公安局局长麦宏章，昌江县原副县长周开东等7名“保护伞”，以包庇、纵容黑社会性质组织罪、受贿罪、滥用职权罪被分别判处有期徒刑十五年至二年半不等刑期。

20世纪80年代末，黄鸿发及黄鸿金、黄鸿明、黄鸿波(已死亡)凭借其父亲黄应祥任昌江建委建安组组长的公职身份，作风蛮横，逞强争霸，黄氏家族在昌江恶名初显。1990年，黄鸿明纠集他人实施故意伤害行为致一人死亡、一人重伤，未被司法机关处理，黄氏家族在昌江地区恶名远扬。

1991年，黄氏家族开始在昌江开设赌场，1995年为打击竞争对手，垄断地下赌场，黄鸿发组织、指挥林某等人故意伤害姜某某致其重伤，至此，黄鸿发黑社会性质组织正式

形成。

该涉黑团伙为牟取暴利，通过开设赌场、非法采矿、强迫交易、敲诈勒索等一系列违法犯罪活动大肆敛财，对昌江地区的赌场、铁矿、混凝土、石场、砂场、废品回收、娱乐场所、农贸市场、啤酒销售、烟花爆竹、土建工程、摩托车销售、典当行、驾校等多个行业、领域形成非法控制或重大影响。该组织利用在当地的强势地位，“以商养黑”“以黑护商”，通过十几个经济实体攫取20余亿元的巨额非法收益，用于支持组织的运行、发展。

该涉黑团伙长期在昌江地区通过暴力、威胁等手段有组织地实施大量违法犯罪活动，为非作恶，欺压、残害群众，称霸一方，导致2人死亡、2人重伤、13人轻伤、5人轻微伤的严重后果，造成昌江地区人民群众极大的心理恐惧，致使大量被害人不敢报案。

此外，为寻求非法保护，黄鸿发涉黑团伙以非法收益拉拢、腐蚀政府职能部门及政法机关领导干部充当“保护伞”，导致该涉黑团伙在昌江地区大肆实施违法犯罪活动长期未被打击处理，严重干扰、破坏了昌江地区人民群众正常的生产、经营、生活秩序，破坏当地政府及司法机关的公信力。

据悉，该案是海南建省以来，也是开展扫黑除恶专项斗争以来，涉案人数最多，社会影响重大的涉黑案件，也是中央扫黑除恶督导组督办案件之一。

据新华社